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التربویة التوجھات  ملاحظات   الكفایات المستھدفة  
    یعتبر جیب التمام من مكتسبات التلامیذ 

الإعدادي  بالسنة الثانیة من التعلیم الثانوي
جیب زاویة حادة  وبالتالي فإنھ ینبغي تقدیم

اعتمادا على مكتسبات  وظل زاویة حادة
  : إثبات العلاقتین التلامیذ ثم یتم

 tanx =  
sinx
cosx   ; cos²x+sin²x = 1 

   ة قیاس زاویة حادx            حیث 
 المتریة  تقدم وتستعمل بعض العلاقات

أن تكون موضوع  من خلال تمارین دون
 و A مثلث قائم الزاویة في ABC :  درس

H المسقط العمودي للنقطة A على(BC)   
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  جیب تمام معرفة واستعمال العلاقات بین جیب و - 
 .مثلث قائم الزاویة في ضلعین طولي و ظل زاویة و

 لزاویة المثلثیةاستعمال الآلة الحاسبة لتحدید قیم مقربة للنسب  - 
  وعكسیا حادة
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 - الحاسبة الآلة استعمال كیفیة 

 
 

  حیث   Ç حساب  cos 30° حساب
sin Ç = 0,7 

علىنضغط   30 cos cos او    30 0,7 inv  sin sin او  inv  0,7 

على الشاشةیظھر   0,866025403 44,427004 
 cos 30°  0,87 Ç  44,43° قیمة مقربة

 

1   القاعدة  

  
 

  ACB قیاس  الزاویة   xالبرھان                 
 

cos²x+sin²x = (cosx)²+(sinx)² 

= 




 

AC
BC ² + 





 

AB
BC ² 

= 
AC²
BC² 

 +  
AB²
BC² 

 

AC² + AB² = BC² 

donc cos²x+sin²x =  
BC²
BC² 

 = 1 
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x    زاویة حادة قیاس  

tanx =  
sinx
cosx  

 ACB قیاس  الزاویة   xالبرھان                                               البرھان 
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  = tanx  إذن                                                        
sinx
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x    زاویة حادة قیاس  
cos²x+sin²x = 1 
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